

督查通报

铁岭市银州区人民政府督查室

2023年8月31日

关于中元节禁烧工作情况的督查报告

8月30日晚，根据区委、区政府主要领导指示，区委督查室、区政府督查室、民政局、市场局、综合执法局、环卫处、公安、各乡街综合执法队等部门成立联合检查组，对我区殡葬服务商业网点、超市经营及各街路焚烧纸钱情况开展现场检查，现将检查情况汇报如下。

一、基本情况

检查组对全区七街一乡进行检查，乡街主要路口能够保证有值班人员在岗值守，并利用扩音器进行宣传，劝导文明祭祀。乡街执法队对辖区重点地段进行定点看守及巡查。两办督查室重点对北一路、北三路、北五路、兴工街、汇工街、光荣街北段、学府街北段街等20个路口进行抽查检查，检查中发现违规祭祀烧纸现象6处，针对发现的问题，联合检查组第一时间与属地街道执法队联系，现场予以劝阻。检查过程中检查人员协同执法队、社区人员共同对即将焚烧纸钱的居民劝阻10余处，并对重点路口加强人员值班与巡逻。

由银州区民政局牵头，联合市场局、综合执法局、环卫

处、公安、各乡街综合执法队等部门持续开展中元节期间殡葬联合执法整治工作。出动执法人员 30 余人，执法车辆 10 余台，重点查处各佛品店、超市等违规售卖烧纸、金元宝等纸扎类封建迷信用品。在今晚行动中共计检查 12 家佛品店，9 家超市，查处佛品店 4 家，收缴烧纸金元宝 150 袋，环卫车辆对收缴的违规殡葬用品予以现场销毁。

二、存在的问题及工作措施

一是个别乡街的偏远地段仍有死角，如：北三路西段选矿药剂附近小桥处发现市民烧纸钱祭祀；

二是个别市民不听从社区工作人员劝阻，与值守人员打游击战，绕开值守视线范围外进行焚烧。如：南马路西段与光荣街交汇处至站北街交汇处，发现市民违规焚烧祭祀。

针对此类问题，联合检查组将情况告知了相关街道主要领导，要求严守工作纪律，压实工作责任，并对重点路口加强人员值班与巡逻。并加强执法巡逻车流动值守，加大执法巡查力度，及时制止违规祭祀行为。

三、工作建议

一是建议属地合理安排人员，加强对偏外路段的巡查检查，并大宣传力度，倡导文明祭祀。

二是建议民政、执法部门要继续与乡街做好密切配合，压实主体责任，履职尽责，针对发现问题及时处理。

三是建议市场、民政部门继续对生产加工及零售商铺进行严查严办，力争从源头杜绝违规祭祀行为。